

上環金鐘停駛2小時因上班族

隧道甩金屬蓋阻行車 港鐵訊息混亂挨批

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港鐵港島線上環站隧道內的牆壁,昨晨上班繁忙時間有緊急通風裝置金屬蓋鬆脫,導致來往金鐘與上環的列車服務暫停2小時,港鐵站沿線月台及大堂擠滿大批趕上班市民,不少乘客不滿鼓譟,更有乘客因擠逼而不適暈倒。港鐵安排接駁巴士由金鐘往上環疏導乘客,但被批評訊息混亂。港鐵就事件向乘客致歉,並表示會於晚上收車後調查物料鬆脫的原因及展開維修。

港鐵表示,事件中的通風裝置於去年6月安裝,配合西港島線與上環站的接駁工程,當西港島線工程完成後便會拆除。

上班繁忙時段大堂逼爆

事發昨晨8時許,上環站隧道內牆身一塊緊急通風裝置金屬蓋呈半剝落,一列前往中環的無載客列車要停在隧道內,令上環至金鐘列車服務一度暫停,柴灣至金鐘的列車服務則維持3分鐘一班。由於事發正值上班繁忙時段,港島線往中環的乘客要在金鐘站下車,月台和大大堂擠滿人,乘客要排隊出閘,港鐵安排接駁巴士接載乘客往上環,但有乘客索性步行到中環。



金鐘港鐵站外有大批乘客輪候接駁巴士,人龍一直排上天橋(左上角)。



金鐘站內擠滿上班乘客,港鐵派出職員用揚聲器疏導。

港鐵之後派出工程人員撬走剝落的金屬蓋,滯留隧道內的列車至早上10時前可以離開,港島線服務在昨晨10時20分開始陸續恢復正常,列車可由柴灣駛往上環。

怨職員「老點」沿線無廣播

對於港鐵在繁忙時間又出意外,不少乘客罵聲四起,

有人指摘港鐵在事故後的安排及職員發放訊息同樣混亂,令大家無所適從,有港鐵職員一度誤指接駁巴士會不停中環站,令不少乘客鼓譟,亦有乘客批評港鐵未有就事故在港島線廣播。

等接駁巴士人龍排至政總

列車停駛期間金鐘站內因人潮擠逼,職員要開放開機

讓乘客毋須拍卡便出閘,加快疏導人流。金鐘站外一度有數百人等候接駁巴士,人龍由統一中心開口,沿行人天橋排至政府總部附近,至昨晨10時半列車服務復常後,等候接駁巴士的人龍逐漸消散。

而在北角站,同樣有大批由將軍澳線轉乘港島線上班的乘客擠滿月台,有多名乘客因為站內人潮擠逼暈倒而不適,有人更暈倒,需召喚救護車。

倡修例護寵物 非法買賣罰10萬

香港文匯報訊(記者 文森)特區政府提出修例建議,以規管寵物買賣,包括狗隻繁殖及售賣,要求調高非法售賣動物的罰則,從2,000元增至10萬元;賦權予漁護署署長撤銷因涉及虐待動物的罪行的動物售賣商牌照;並建議任何人如售賣狗隻,包括自己的寵物或牠們的後代,必須領取牌照。當局由昨日開始就有關規管諮詢公眾,諮詢期至11月30日止。

食物及衛生局和漁農自然護理署昨日就優化規管寵物買賣建議措施展開公眾諮詢,就社會日益關注動物健康和福利,而動物售賣活動亦與日俱增,在檢討寵物業的運作模式、現行法例及執法行動後,當局認為應修訂《公眾衛生(動物及禽鳥)(動物售賣商)規例》(第139B章),規管寵物買賣,包括狗隻繁殖及售賣。

建議充公施虐者牌照

當局建議把非法售賣動物的最高罰款由2,000元調高至10萬元,而違反動物售賣商牌照發牌條件的罰款則由1,000元提高至5萬元。根據《防止殘酷對待動物條例》(第一六九章),即使動物售賣商牌照持牌人因殘酷對待動物而被定罪,漁護署署長現時沒有權力撤銷其牌照,因此當局建議賦權予漁護署署長額外權力。

必須先領牌後賣狗

目前,售賣自養的寵物毋須領取動物售賣商牌照,部分商業繁殖者利用這項豁免,以私人寵物飼養人士的名義作掩飾,藉此逃避從發牌條件的規定,當局建議規定任何人如售賣狗隻,必須領取牌照或許可證,減低公眾衛生和動物福利的問題。發言人表示,當局歡迎市民和持份者提出意見,亦會充分考慮接獲的意見,以釐定相關建議。

逾6,000古董藝術珍品港展銷



全場焦點展品來自莫奈的油畫《盛開的蘋果樹》,價值6,630萬元。



梵高晚年作品《兩個袋子及一個瓶子》,價值4,668萬元。

香港文匯報訊(記者 曹晨)被譽為全亞洲最頂尖的香港國際古玩及藝術品博覽會(FINE ART ASIA),今日

在會展中心開幕,在為期4日的博覽中,將展示來自90多家國際及本地藝術品博覽會,包括古玩、畫

作、藝術珠寶鐘錶、古董器皿和紡織品等,料吸引全球逾2萬名參觀者到場欣賞,鞏固香港成為古董和當代藝術雙重交易中心的地位。

莫奈梵高名畫成焦點

今次博覽的焦點展品,來自於克洛德·莫奈在1878年創作的油畫《盛開的蘋果樹》,莫奈當時與家人遷居巴黎以北的小鎮,青蔥田野、果園、連綿起伏的丘陵令他興奮不已,莫奈把這些景色繪入畫中,筆觸細膩,價值6,630萬元。來自梵高晚年的靜物油畫

寫生《兩個袋子及一個瓶子》細膩描繪他當時深受病痛折磨的精神狀態,價值4,668萬元。

除了名畫,參觀者更將可欣賞到博物館級的收藏品,也會展出國際知名珠寶及鐘錶品牌的絕版珍品,供市民享受藝術「盛宴」。博覽會策劃總監黑國強及合夥人許劍龍表示,去年博覽會的總銷售額高達3.75億元,按照拍賣總收益計算,本港已成為緊隨紐約及倫敦的全球第三大拍賣市場,昔日的文化沙漠正漸漸變成藝術拍賣的綠洲。

藍列群重返官場諗計扶貧



藍列群出任政務司司長高級特別助理。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府昨日公布,前房屋署助理署長、專業城市規劃師藍列群由今日開始出任政務司司長高級特別助理的非公務員合約職位,任期6個月,其主要工作包括向政務司司長就統籌政策和策略,尤其是扶貧和人口政策,及需高層次政策討論的議題,提供意見與支援,並負責協助籌備成立重設的扶貧委員會。

藍列群為專業城市規劃師,於2006年離開政府前為房屋署助理署長。在服務政府期間,她負責範疇廣泛,包括策劃研究、計劃管理、政策制訂與統籌,及推行公眾諮詢。藍列群今日履新,任期由2012年10月3日至2013年3月31日。由於扶貧工作需要跨政策局和部門的高層協調,扶貧委員會秘書處將設於政務司司長辦公室下,藍列群將負責協助籌備成立重設的扶貧委員會。



懲教署昨日宣布擢升鄧秉明(左),及胡英明(右)為懲教署助理署長。

法律訴訟程序公告書

特此公布,根據香港法例第455章《有組織及嚴重罪行條例》第8條的條文,香港特別行政區政府將會於2012年11月21日在香港區域法院舉行的聆訊中申請一項沒收令(2011年第468號)。以下人士為被告人:-

何琪
加拿大護照號碼: JR44XXXX

被告人應自行向香港保安局申請並獲當局批准延遲執行根據香港法例第115章《入境條例》第20(1)(a)條的遞解離境令,否則未能自由進出香港境內。另外,被告人可根據《有組織及嚴重罪行條例》修訂,向香港警務處女偵緝督察丁銹芝聯絡,查詢有關上述沒收令之聆訊。其辦事處位於香港灣仔軍器廠街警察總部警政大樓西翼13樓商業罪案調查科訛騙組,辦公室電話:(852) 2860 4853,電郵: ip-sip-fs-10a-b-div-ccb@police.gov.hk。

無業慣匪10天劫3店囚81月

香港文匯報訊(記者 杜法祖)初為人父無業漢,聲稱生活逼人鋌而走險,於10天內3度持刀打劫電話店及時裝店等,共劫去1萬多元現金及2部手機等財物,最後被一名路過的公開大學學生見義勇為協助追截,終將其捕獲。無業漢昨於高院承認3項搶劫罪,判囚6年9個月。暫委法官彭寶琴判刑後,提醒警方表揚該名正義大學生。

稱女友陀B鋌而走險

案情指,30歲被告黃啟宗於本年1月23日至2月2日,先後到旺角的便利店、電話公司及時裝店,假扮顧客後亮刀打劫。其中於2月2日到時裝店亮刀指嚇售貨員,掠走店舖4,000元及店員個人財物等,離開後售貨員高呼「打劫」,21歲公開大學學生陳樂軒剛巧經過,立即將被告制服,交由趕至巡警將他拘捕。被告在警誦下承認「生活逼人,先至揮把刀去打劫」。其後更招認曾到便利店及電話公司打劫,3宗劫案中他共掠得1萬多元現金,及3部手機等財物。

辯方大律師求情指,被告女友於1月初懷孕,他是為了新生命的來臨鋌而走險,9月初為人父,現願意為剛出生兒子洗心革面,重新做人。

彭官指被告案底多達38次,其中15次跟偷竊有關,且他於去年11月刑滿出獄後,不到2個月便即干犯本案,認為有關判刑不足阻嚇他重犯,雖然他承認所有控罪,刑期可獲扣減三分之一,但仍須另外將刑期上調3個月,以收阻嚇之用。彭官最後更向律政司了解,確認警方將會嘉許案中曾協助拘捕被告的大學生陳樂軒。

藿香正氣丸微生物超標回收

香港文匯報訊(記者 文森)註冊中成藥「藿香正氣丸」(右圖),被驗出微生物限度超出香港中醫藥管理委員會中藥組的註冊標準,超標達6倍,該藥的批發商被下令回收市場上所有批次的「藿香正氣丸」,衛生署未接獲與該產品有關的不良反應報告,現正調查事件,亦已就事件通報內地藥監當局作出跟進。

衛生署的市場監測一批次的註冊中成藥「藿香正氣丸」時,發現其微生物限度超出香港中醫藥管理委員會中藥組所制定的註冊標準,該中成藥總細菌數含量達每克6.1萬個,約為註冊標準上限的6倍,而該藥的註冊編號是HKP-11335,被驗的批號為20120603W。衛生署已指令批發商回收市場上所有批次的「藿香正氣丸」。

衛生署發言人表示,根據初步調查,該中成藥在內地生產,由批發商進口並作包裝後在本港銷售,自2010年11月,批發商先後4次進口「藿香正氣丸」到港。衛生署已就事件通報內地藥監當局作出跟進。衛生署至今未有接獲與產品有關的不良反應報告,呼籲市民立即停用,批發商亦已設立電話熱線2424 7676供市民查詢。

今日香港天氣預測

2012年10月4日 星期四

初時部分時間多雲,日間大致天晴。

氣溫: 24°C-29°C 濕度: 60%-80%

潮漲: 11:25(1.8m) 23:03(2.2m)

潮退: 04:55(0.8m) 16:28(1.2m)

日出: 06:15 日落: 18:09

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數: 45-80

空氣指數: 中等至偏高

路邊監測站*

污染指數: 75-115

空氣指數: 偏高至甚高

中國各大城市天氣預測

| 城市 | 最低 | 最高 | 預測 |
|----|------|------|----|
| 廣州 | 19°C | 31°C | 天晴 |
| 北京 | 13°C | 24°C | 天晴 |
| 長春 | 9°C | 17°C | 多雲 |
| 海口 | 25°C | 30°C | 多雲 |
| 沙田 | 19°C | 25°C | 密雲 |
| 成都 | 17°C | 22°C | 密雲 |
| 重慶 | 16°C | 20°C | 驟雨 |
| 上海 | 15°C | 22°C | 天晴 |
| 香港 | 19°C | 27°C | 天晴 |
| 台北 | 18°C | 26°C | 密雲 |
| 天津 | 8°C | 20°C | 有雨 |
| 南京 | 14°C | 27°C | 多雲 |

未來四日天氣預告

| 日期 | 氣溫 | 濕度 | 預測 |
|-----------|-----------|---------|---------|
| 5/10(星期五) | 25°C-28°C | 65%-80% | 部分時間有陽光 |
| 6/10(星期六) | 25°C-29°C | 65%-80% | 大致天晴 |
| 7/10(星期日) | 25°C-29°C | 65%-80% | 大致天晴 |
| 8/10(星期一) | 25°C-29°C | 65%-80% | 部分時間有陽光 |

世界各大城市天氣預測

| 城市 | 最低 | 最高 | 預測 |
|------|------|------|----|
| 馬尼拉 | 25°C | 30°C | 密雲 |
| 新德里 | 21°C | 35°C | 天晴 |
| 倫敦 | 14°C | 24°C | 天晴 |
| 曼谷 | 26°C | 32°C | 雷暴 |
| 新加坡 | 24°C | 31°C | 雷暴 |
| 東京 | 20°C | 26°C | 多雲 |
| 雅加達 | 24°C | 33°C | 薄霧 |
| 吉隆坡 | 24°C | 33°C | 驟雨 |
| 悉尼 | 16°C | 29°C | 天晴 |
| 紐約 | 14°C | 30°C | 天晴 |
| 巴黎 | 11°C | 16°C | 驟雨 |
| 莫斯科 | 21°C | 34°C | 多雲 |
| 法蘭克福 | 11°C | 18°C | 多雲 |
| 日內瓦 | 9°C | 21°C | 多雲 |
| 里斯本 | 15°C | 25°C | 天晴 |
| 倫敦 | 8°C | 14°C | 明雨 |
| 馬德里 | 12°C | 25°C | 天晴 |
| 莫斯科 | 11°C | 18°C | 有雨 |
| 巴黎 | 13°C | 17°C | 有雨 |
| 羅馬 | 14°C | 24°C | 多雲 |
| 芝加哥 | 13°C | 20°C | 驟雨 |
| 檀香山 | 22°C | 29°C | 多雲 |
| 洛杉磯 | 19°C | 27°C | 天晴 |
| 紐約 | 15°C | 22°C | 天晴 |
| 三藩市 | 15°C | 20°C | 多雲 |
| 溫哥華 | 7°C | 18°C | 天晴 |
| 華盛頓 | 21°C | 30°C | 多雲 |